

По сталинскому пути

ОГРАН
Кузедеевского РК ВКП(б) и
районного Совета депутатов
трудящихся

№ 26 (833) | СУББОТА, 5 апреля 1941 г. | 10 год издания | Цена 4 к.

МОГУЧЕЕ ОРУДИЕ БОРЬБЫ ЗА НОВЫЕ ПОБЕДЫ КОЛХОЗОВ

Постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Новосибирской области» введен новый порядок оплаты труда передовых колхозников.

Решение партии и правительства о дополнительной оплате труда выражает сталинскую забо- ту о передовых людях колхозов, навсегда кладет конец несправедливости, уравнивает в оплате труда, существующей в колхозах. Это решение выражено на то, чтобы поднять плохо работающие колхозы, не выполняющие планов урожайности и продуктивности животноводства, до уровня передовых колхозов, еще больше производить зерна, овощей, молока, мяса, на улучшение материально-культурного благосостояния колхозников, на всемерное укрепление колхозного строя. Огромное значение будет иметь постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Новосибирской области» в борьбе за образцовое проведение весеннего сева, за выполнение плана сельскохозяйственных работ 1941 года.

Колхозники колхозов нашего района, обсуждая решение правительства и партии о дополнительной оплате труда передовых колхозников, единодушно его одобрили. На собрании сельскохозяйственной артели «14 лет Октября», Кузедеевского сельсовета, колхозница — доярка Лобанова сказала:

— Мы, колхозницы-доярки, единодушно одобляем решение правительства и партии о дополнительной оплате труда передовых колхозников. Теперь кто честно и хорошо будет работать — тот больше и получит. В 1940 году у нас на ферме плохо ухаживали за скотом, и мы надолго по 800 литров молока от коровы.

В этом году мы берем обязательство перевыполнить установленные нормы и надоить молока от каждой коровы не менее 1500 литров.

В колхозе «Верный путь», Кандалепского сельсовета, обсуждая постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда передовых колхозников, организовали звенья, собрали 21 центнер золы для удобрения полей, организовали соцсоревнование за образцовую подготовку к весеннему севу. Во многих колхозах стали лучше ухаживать за скотом. Новый порядок оплаты труда, установленный правительством и партией, разбудил к жизни новые силы в колхозах.

Каждый колхозник, бригадир, звеньевой сейчас находит возможность повысить урожай, улучшить уход за скотом. И чем больше будет урожай и лучше будет жизнь колхозников.

Дружная подготовка к севу

О дружной подготовке к весеннему севу говорят показатели работы сельскохозяйственной артели «Искра», Нижне-Кинерковского сельсовета.

Семена очищены, проверены на всхожесть и доведены до посевной кондиции. Сельскохозяйственный инвентарь — плуги, борони и другие — приведены в полную исправность. Отремонтирована также сбруя.

Для колхозников, которые будут заняты на весеннем севе, культурно оборудованы полевые станы.

На место посевых работ подвезено 50 центнеров сена. На поля вывезено 240 возов навоза.

Вооруженные решением СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников по Новосибирской области, члены этого колхоза решили во что бы ни стало обеспечить в этом году получение высокого урожая.

В. Г. Балтин.

Лучше готовить коня и севу

Несмотря на то, что от состояния конной тягловой силы в значительной степени будет зависеть успех весенней посевной, ряд руководителей колхозов не организовал надлежащей подготовки коня к севу.

В сельскохозяйственной артели «Красная звезда», Калтанского сельсовета, как указано в плане, на весенних полевых работах будет занято 51 лошадь. Большинство из них имеет упитанность ниже средней. Но руководителями колхоза (председатель правления тов. Максимов) по настоящее время не принято мер к освобождению от работы и подкормке слабых коней.

В колхозе «20 лет Октября», Тайланского сельсовета, все еще наблюдаются факты варварского отношения к коню. Из имеющихся здесь 40 лошадей 27-ми нанесены травматические повреждения.

Подобные факты имеют место также в колхозе Шуштупинского сельсовета «Сибиряк» (пред. Кулешов), где из 26 лошадей 20 сильно истощены.

А. Д. Зимин.

В надежде на МТС

Возлагая свою надежду только на МТС, колхоз «Совсибирь», Мунайского сельсовета (пред. тов. Рябов), плохо готовится к севу.

Здесь 36 рабочих лошадей, упитанность их ниже средней. Однако фураж на период посевной недостаточно, осталось лишь 200 центнеров сена.

Этого корма, — а он будет расходоваться по 30 центн. в сутки, — хватит лишь на 7 дней.

Колхоз прорвал в начале зимы 40 ц. сена на сторону, а остальное развезли кто куда. Таким образом, колхоз остался при очень скучном количестве фуража на период посевной.

Нет здесь также надлежащего ухода за конем.

И. Е. Батраков.

Развернулось соревнование имени 1 Мая

Среди членов нашего колхоза «Борец», Мунайского сельсовета, широко развернулось социалистическое соревнование имени 1-го Мая. В результате этого с успехом завершили подготовку к весеннему севу.

Сельскохозяйственный инвентарь приведен в полную исправность. Лошади доведены до средней, а некоторые — выше средней упитанности. Семена очище-

ны, проверены на посевые качества, имеют 97-98% процентную всхожесть.

Сев в этом году проведен в 10-11 рабочих дней, с полным соблюдением правил агротехники и добьемся урожая не менее 120 пудов с каждого гектара — та-ковы наши обязательства.

В настоящее время ефремовские звенья заняты сбором и вывозкой на поля местных удобрений.

А. Г. Мосунов.



Шорник-стахановец Г. Г. Дручин, колхозник сельхозартели «Красная поляна», Черепановского района, досрочно отремонтировавший всю колхозную сбрую. На снимке: Г. Г. Дручин за работой.

(«Сов. Сибирь»).

С фото А. Соломахина.

Доброкачественно отремонтировали посевной инвентарь

Готовясь по-деловому встретить и провести весеннюю посевную кампанию, колхозники Верх-Талинского сельсовета уделили большое внимание инвентарю.

На днях комиссии, организованные правлениями колхозов, производили проверку готовности и приемку борон, плугов, сбруи и других. Комиссии признали, что качество ремонта удовлетворительное.

П. Д. Добаев.

По полевым станам

Полевые станы передовой сельхозартели

Их два. Каждый состоит из пятистенного домика, амбара для хранения семян и фуражи, сарая для лошадей. Помещения оборудованы соответствующим образом.

В домах, которые во время посевной будут служить квартирами членов полеводческой бригады, устроены нары, полки, сложены небольшие печки.

Зернохранилища продезифицированы, выбелены, просушены, закрома уже заполнены зерном.

Неподалеку от стана возвышаются стоги сена, соломы. Тут же находятся плуги, борони, сеялки — все сельскохозяйственные орудия, приведенные в состояние полной готовности к посевной.

Так подготовлены полевые станы в одном из передовых колхозов района — в колхозе «15 лет Октября».

А. И. Федосов.

В колхозе «Пушкин» строится новый культстан

В прошедшие посевые члены полеводческой бригады колхоза «Пушкин» приходилось жить в низенькой и мрачной избушке. Она была похожа больше на заброшенную старую баню, нежели на жилое помещение.

В настоящее время колхоз для своей полеводческой бригады строит новый дом, значительно лучший. В нем оборудуются две отдельные комнаты: первая — для изготовления пищи, другая — для отдыха. Они будут просторны, уютны.

Новый культстан, безусловно, послужит одним из благоприятных условий, способствующих лучшему проведению весеннего сева.

* * *

1 апреля в колхозе «Пушкин» закончилась переброска на полевой стан посевного инвентаря, семян и фуражи.

А. В. Аткинов.

РЕАЛИЗУЕМ РЕШЕНИЯ XVIII ПАРТКОНФЕРЕНЦИИ

В коллективе рабочих, служащих и инженерно-технических работников аглофабрики развернулась борьба за претворение в жизнь решений XVIII партконференции.

Во всех сменах и бригадах проведены собрания с обсуждением вопроса „Борьба за чистоту рабочих мест, механизмов и всей территории фабрики“. На собраниях выступившими товарищами было внесено ряд ценных предложений, направленных на скорейшее наведение чистоты и образцового порядка на производстве. Результаты не замедлили сказаться.

Бункера концентрата, где ранее царила сплошная захламленность утилем, ныне выглядят совершенно по-иному, здесь установлен порядок. Значительная работа по поднятию культуры проделана также на площадках аглолент, у вторичных смесителей, в галереях пыли и потока „Е“.

Б. ВОЙТЕНКО,
начальник 2-й смены.

БОЛЬШЕ ЗАБОТЫ О ДЕТСАДЕ

Детский сад есть одна из культурных организаций, где наша детвора коллективным путем воспитывается в социалистическом духе; во-вторых, детсад дает родителям полную возможность оставить в безопасности своих детей и пойти на работу.

Этому важному вопросу руководители партийных и советских органов при Калтанском сельсовете до сих пор не придают должного значения, и только поэтому калтанский детсад до сих пор влечит свое жалкое существование.

Само помещение, занятное детсадом, плохое, содержит в захламленности. Систематически бывают перебои в снабжении топливом. Отсюда немедленно привести в образцовый порядок калтанский детский сад.

П. Т. Березко.

чительно из-за отсутствия топлива.

22 малыша, которые посещают детсад, лишены дневного отдыха, потому что в помещении нет ни одной койки и отсутствует постельная принадлежность, тогда как в марте для калтанского детсада было выделено материала на 200 рублей. Председатель сельисполкома Скорняков не профинансировал своеевременно, и материал не выкуплен.

Зав. детсада тов. Франчук вместо дела много говорит о всех недостатках, чрезмерно нервничает. В результате тов. Франчук, Скорняков и тов. Петухов, зав. районом, не находят общего языка для того, чтобы немедленно привести в образцовый порядок калтанский детский сад.

П. Т. Березко.

Веселые о решениях XVIII конференции ВКП(б)

О ЕДИНОНАЧАЛИИ И РОЛИ ДИРЕКТОРА ПРЕДПРИЯТИЯ

В своем докладе на XVIII Всеобщей конференции ВКП(б) тов. Маленков говорил, что «необходимо решительно укрепить единоначество на предприятиях и добиться того, чтобы директор предприятия стал на деле полновластным руководителем, целиком отвечающим за состояние предприятия и за порядок на производстве».

Известно много случаев, когда приказы директоров не исполняются, а сами директора предприятий, вместо того чтобы полностью использовать предоставленные им права, нередко прячутся за спины партийных и профсоюзных организаций. Известны и такие случаи, когда общественные организации пытаются вмешаться в функции директоров.

Такого положения терпеть нельзя. Партия требует, чтобы в управлении каждым предприятием было установлено действительное единоначество. Это значит, что директор целиком отвечает

за состояние предприятия, за порядок на производстве, за выполнение плана по всем показателям, за правильность своих распоряжений, за то, чтобы эти распоряжения выполнялись точно и своевременно. Партия требует от хозяйственных руководителей, чтобы они постоянно проверяли исполнение своих распоряжений, чтобы они хорошо знали своих подчиненных, заменили недисциплинированных, неисполнительных, неаккуратных работников лучшими работниками, знающими свое дело.

Единоначество — основа хозяйственного руководства.

Социалистическая система хозяйства и социалистическая собственность на орудия и средства производства составляют экономическую основу советского государства. Фабрики и заводы, шахты и рудники, транспортные и коммунальные предприятия, совхозы и машинно-тракторные станции и т. п. находятся в собственности государства. Государство управ-

ляет и руководит ими через директоров и начальников, назначаемых государственными органами управления.

Товарищ Сталин учит, что быть руководителем хозяйства в наших условиях — это значит «удостоиться великой чести и великого почета, удостоиться великого доверия со стороны рабочего класса, со стороны народа... Звание хозяйственника в наших условиях является высоким званием...»

Советских хозяйственников — больших, средних и малых — в нашей стране десятки тысяч. «...От этих людей, — говорит товарищ Сталин, — зависит судьба производства во всем нашем народном хозяйстве. Значит, от них зависит и судьба нашего хозяйственного руководства».

Партия большевиков борется за то, чтобы народное хозяйство СССР развивалось строго по государственному плану, чтобы оно неуклонно росло в интересах увеличения общественного богатства, поднятия материального и культурного уровня трудящихся, в интересах укрепления экономической независимости СССР и усиления его обороноспособности.

Обзор иностранных телеграмм

Операции германских военно-воздушных сил над Англией и английских над Германией в течение последних дней не отличались большой активностью. Иностранные печати объясняют затишье в воздушной войне неблагоприятной погодой.

Наряду с достигнутыми успехами, на нашей фабрике есть еще такие участки, как, например, бункера колошниковой пыли, где до настоящего времени продолжает иметь место беспорядок, хаос. Под газопроводами и циклонами находятся десятки тонн материала, который может быть переработан на фабрике, много лома, кирпича.

Весь коллектив фабрики совместно с инженерно-техническими работниками должен еще настойчивее, сильнее взяться за новый подъем культуры на производстве, за лучшие успехи в реализации решений XVIII партконференции.

Б. ВОЙТЕНКО,
начальник 2-й смены.

На фронтах в Албании больших сражений не бы-

ло. Атаки итальянских частей на центральном фронте наталкивались на упорное сопротивление греков. На всех участках фронта отмечалась большая активность авиации.

* * *

В последние дни оживились военные операции в Северной Африке. Германские подводные лодки и рейдеры (одиночные корабли) направляют свои удары против важнейших морских путей, связывающих Англию с ее колониями и США.

По германским сообщениям, за прошлую неделю потеря английского торгового флота составили 370 тысяч тонн. Германским линкорам, оперирующим в Атлантическом океане, удалось на несколько дней прервать судоходство между США и Англией.

* * *

На фронтах в Албании больших сражений не бы-

ло. Атаки итальянских частей на центральном фронте наталкивались на упорное сопротивление греков. На всех участках фронта отмечалась большая активность авиации.

* * *

Итальянские войска, расположенные в Асмаре и Массауа (важный порт на побережье Красного моря), по мнению агентства, не смогут оказать сильного сопротивления.

В Абиссинии английские войска захватили Харар — второй по величине город страны, центр одной из плодороднейших провинций. Падение Харара ставит под угрозу связь абиссинской столицы с морем по железной дороге Аддис-Абеба — Джибути (порт во Французском Сомали). В случае захвата этой дороги кольцо английских войск вокруг Аддис-Абебы замкнется, и итальянские войска окажутся отрезанными.

(ТАСС).

Заявление

генерала Антонеску

26 марта глава румынского правительства генерал Антонеску заявил представителям печати, что один миллион триста тысяч трансильванских румын, оказавшихся в Венгрии в результате венского арбитражного решения, находятся сейчас «в рабских условиях». По словам Антонеску, венгерские власти всячески издаются над румынским населением. В связи с таким отношением венгров к румынам, заявил Антонеску, я вынужден буду просить Рим и Берлин о пересмотре венского решения. В противном случае в Румынии может произойти внутренний взрыв, за который я не могу нести моральной ответственности.

(ТАСС).

СОБЫТИЯ В ЮГОСЛАВИИ

25 марта в Вене (Германия) был подписан протокол о присоединении Югославии к пакту трех держав.

По сообщению из Белграда, внешнеполитическая ориентация правительства Цветковича вызвала волну протеста во всей Югославии. В городах состоялись митинги и собрания. В городе Крагуевац на митинге присутствовало 10.000 человек, в Цетинье — 5.000.

Принц — регент Павел ушел в отставку. (Павел был первым регентом в ре-

гентском совете, созданном ввиду несовершеннолетия короля Петра II-го). Король Петр II-й объявил о переходе королевской власти в его руки и обратился к народу с манифестом, в котором призывает обединиться вокруг трона. Образовано новое правительство во главе с генералом Симовичем. Сообщают, что ряд членов ушедшего в отставку правительства, в том числе премьер-министр Цветкович, арестован.

(ТАСС).

Беседа между Гитлером и Мацуокой

Германское информационное бюро передает, что 27 марта между Гитлером и японским министром иностранных дел Мацуокой состоялась беседа, продолжавшаяся 2 часа 30 минут.

(ТАСС).

Установление нерушимой дисциплины и порядка на предприятиях — важнейшее дело, и прежде всего это дело самого директора. Решительно осуществляя свою власть единоначальника, директор должен опираться на поддержку партийной организации, стахановцев и ударников производства, на производственные совещания рабочих.

Директору предоставлены большие права для укрепления производственной дисциплины, поднятия культуры труда. Эти права он обязан использовать в интересах предприятия, в интересах государства.

Партийные организации, укрепляя большевистский контроль над деятельностью администрации предприятий, укрепляют тем самым единоначество, проверяют наши хозяйственные кадры на деле и во-время приходят им на помощь. Искусство и сила большевистского хозяйственного руководства — в правильном сочетании и осуществлении партийного контроля и принципа единоначалия.

Отв. ред. А. ГАЦЕНКО.